

保山市强化政治自觉精心策划实施

学党史永葆初心 办实事躬身力行

本报记者 杨艳鹏

自党史学习教育开展以来,保山市强化政治自觉,迅速动员部署,精心策划实施,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,引导全市党员干部从党的百年历程中汲取智慧和力量,推动党史学习教育走在前、作表率。



列计划

列出41项重点任务清单
制定民生实事计划1523个
开列为民事清单17645个



3月1日,保山市在全省率先召开党史学习教育动员大会,传达学习中央和省委动员大会精神,安排部署全市党

强学习

开展体验式教学共计1262批次
党员干部参学11335人次
开展主题党日活动9988次
基层党组织组织学习10000余次
举办读书班70期2855人次

精心谋划 高质量高标准推进

史学习教育工作,要求全市各级党委(党组)于3月25日前全面完成动员部署。各县(市、区)、各部门闻令而动,全面系统学、联系实际学、深入思考学,扎实推进党史学习教育走深、走实、走心。

4月19日、5月20日,保山市先后2次召开领导小组会议,听取工作汇报,研究工作措施,5月6日,召开推进会议,及时传达学习全省推进座谈会会议精神,安排部署全市学习教育工作,推动党史学习教育有力有序开展。

党史学习教育开展以来,保山市

办实事

全市各级领导干部为群众办实事20204件
设立困难群众救助平台69个
行业专家服务组织57个
落实民生实事计划1373条

有声有色 用好资源现场教学

新时代马克思主义的思想火炬得以薪火传承。在省内率先挂牌8个宣传教育基地,在党史学习教育现场教学中发挥引领作用。

保山市全面贯彻落实中央和省委部署要求,召开常委会会议专题研究保山市党史学习教育实施方案和工作方案,统筹庆祝中国共产党成立100周年和党史学习教育,以市委理论学习中心组集中学习、举办“万名党员进党校·善

知来”全省朗读比赛、开展全民阅读读党史活动,举办“保山市庆祝中国共产党成立100周年”文艺晚会等为重点,列出了全市党史学习教育任务清单,做到目标明确、思路清晰、措施具体,切实增强学习教育指导性和针对性。

为增强党史学习教育的影响力和感染力,保山市以云南党组织奠基人李鑫、改革先锋杨善洲等先辈事迹为背景,组织创作《青山风骨》《云岭星火》《春到司莫拉》等一批文艺文化精品,用文艺创作推动党史学习教育。目前,大型音乐诗剧《青山风骨》、舞台剧《云岭

目前,全市共抽调56名工作人员,设6个小组和15个指导组,并制定指导手册,在省内率先派出指导组开展实地指导督导,截至5月20日,完成对全市5县(市、区)和92个市直部门的第一轮指导。

保山市委高度重视党史学习教育。市委召开扩大会议,率先把市市政府领导和各职能部门主要负责人纳入党史学习教育领导小组有关会议和活动,高标准、严要求召开市委专题读书班3次,开展党史学习教育理论学习中心组集中学习12次,切实推动保山党史学习教育工作在全省走在前、作表率。

星火》正在紧张排练中,《云岭星火——云南共产党的奠基人李鑫》电视纪录片已播出。

目前,全市编制了《学习与悟道》《我学党史心得》等学习资料100余种,丰富党员干部学习内容。依托全市23个爱国主义教育基地等红色资源,加强对青少年的党史熏陶。同时,利用“4·23”世界读书日活动等时间节点,以建设书香保山、书香机关、书香社区、书香支部、书香学校等为载体,广泛开展读书成果交流活动,营造浓厚的学习氛围。

创新方法 生动活泼出新出彩

学习教育体现出“深入基层、深入群众、指导实践、身体力行”的特点。

在日常学习中,全市各地各部门不断增强学党史、悟思想的思想自觉、行动自觉和政治自觉,全市基层党支部开展主题党日活动9988次,基层党组织组织学习1万余次,开展万名党员进党校培训81期4372人次,培训乡村干部179期1.35万人次,举办读书班70期2855人次。

保山市充分发挥全市5个县级新

时代文明实践中心、75个乡镇(街道)实践所、749个村(社区)实践站贴近群众、聚集人气,覆盖城乡,整合资源等优势,以党史学习教育为主线,搭建学习平台,激活红色资源,落实党史学习基层宣讲。

据统计,全市组建宣讲团150个,举行宣讲1799场次,聆听宣讲24.6万人次,各级领导干部和基层党组织书记讲授党课3100次,开展学习体验活动1544次,开展入党宣誓

和重温入党誓词3232次,面向青少年宣讲216场次。

目前,全市上下共利用火塘课堂、指尖课堂、广播课堂、流动课堂、实践课堂等“五小课堂”,开展与群众面对面的党史宣讲,举办“庆祝建党100周年”主题展、“红色电影大家看”“学习党史100讲”等活动,开展“学党史、讲党史、忆初心”读书会,推动学习教育在群众中走深走实,真正让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

转化成果 聚焦重点办好实事

对帮扶”行动,参与结对帮扶的党员干部9679人,党员干部走访挂钩户15112人次,落实民生实事计划1373条;开展“万名干部助力创文”行动,为社区解决困难问题24843件,组织党员干部到社区开展志愿服务16583次。

保山市还把党史学习教育与落实“最不满意三件事”结合起来,通过深入开展“我为群众办实事”活动,聚焦聚力推进“纪录小康工程”等重点工作,持续巩固不忘初心、牢记使命主题教育成果。

在党史学习教育中,保山市8万多名党员结合当前重点工作,全面查摆个人“最不满意三件事”,集中开展专项行动,广大党员干部深入街道、社区,动员广大市民争当“五好家庭”,争做“文明市民”。

截至5月底,全市市级层面已制定完成“民生实事计划”的单位共计56家,设立困难群众救助平台69个、行业专家服务组织57个,参与结对帮扶的党员干部9679人,党员干部走访挂钩户15112人次,落实民生实事计划1373

条,收到为家乡建设建言献策意见2101条,为社区解决困难问题24843件,为民办实事行动在群众中引发强烈反响,取得了实实在在的成效。

下一步,保山市将进一步强化统筹谋划,抓好重点工作落实,高质量开好专题民主生活会、组织生活会,推动“我为群众办实事”实践活动深入开展,努力干在实处,走在前列,力争打造全省党史学习教育的“学习示范、活动示范、红色示范、实践示范”,以党史学习教育奋力推动保山高质量发展。

> 亮点展示

隆阳区:党史学习课堂搬到家门口

本报讯(记者 赵丽槐 通讯员 吴秀华 汪金尧)党史学习教育开展以来,隆阳区汉庄镇精心打造了横穿汉庄社区、贾官社区的三公里文化长廊,利用文化墙丰富的内涵,把有声解说与基层党组织党员活动结合起来,把党史学习教育课堂搬到家门口,沿途842户7800余人在家门口接受红色教育。

“各位党员同志,大家看这幅画——‘不忘初心 砥砺奋进’,作为一名党员,我们要把对先烈的敬仰之情化为‘为民服务,办实事’的动力,发挥党员先锋模范作用,为百姓干实事……”站在文化墙前进行党史学习教育讲解的是隆阳区汉庄镇志愿者张红缘,这已经是她第八次给该镇各社区的党员干部讲

解党史了。汉庄镇三公里的长廊绘制了86幅图画,内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党建、党史、乡村振兴、社会主义核心价值观、移风易俗、孝老爱亲等方面,不仅美化环境,其丰富的内涵更激励着党员干部群众不忘初心,砥砺前行。党员张江酒驻足文化墙前感叹:“这些正能量墙体绘画能更加坚定我们‘感恩恩,跟党走’的信心。”

如今,文化长廊已然成为汉庄镇远近闻名的党史学习教育阵地,不仅助推党史学习教育持续“升温”,还加强了党员群众的思想政治教育,提升了精神文明建设。

施甸县:传承红色资源践行善洲精神

本报讯(记者 赵丽槐 通讯员 何显祥)施甸县不仅把党史学习教育纳入专题党课、“三会一课”“主题党日”、干部培训的重要议题,还把党史学习教育与传承红色资源、践行善洲精神、推动工作开展有机结合起来。

学习善洲精神,净化心灵世界。为加深全县党员干部对党的历史的认识和把握,县乡两级各培训班先后到杨善洲林场开展现场教学,音像教学、专题教学。参训学员带着责任用心学、带着危机主动学、带着问题重点学、带着作风深入学,学出了政治信念、学出了责任担当、学出了能力素质,取得了良好成效,理想信念得到了升华、灵魂深处得到了洗礼,为进一步履职尽责奠定了坚实的思想基础。

传承善洲精神,赓续精神血脉。县乡两级各部门在开展党史学习教育过程中,把善洲精神作为生动鲜活教材,开展杨善洲精神专题党课,主动对标、见贤思齐、知行合一,赓续共产党人精神血脉,不断锤炼忠诚干净担当的政治品格,让杨善洲精神绽放出新时代的光芒。

践行善洲精神,重塑干部之魂。注重将党史学习教育与传承、弘扬和践行杨善洲精神无缝对接,激励党员干部争做“杨善洲式的好干部”。各级干部纷纷表示,要像杨善洲一样以正确的世界观立身,以正确的权力观用权,以正确的群众观做人,以正确的事业观干事,发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神。

腾冲市:在流动党员中开展党史学习教育

本报讯(记者 赵丽槐 通讯员 杨宗娇)腾冲市在党史学习教育开展中针对流动党员推出一系列举措,为确保党员、干部参加党史学习教育全覆盖,腾冲市巧借平台,将党史学习教育开展到边境一线、开展到临时党支部上;整合资源,切实把党史学习教育开展到流动党员中。

鼓励在外的党员通过学习强国、云岭先锋App,进行自主学习;通过邮寄书本,让流动在外面的党员学原著学党史;通过流动党员之家分享“百年党史天天读、天天听”等学习资料,让流动党员在家学党史;通过党史学习教育微信视频小会议让天各一方的流动党员们的心连

一起……这是腾冲市在党史学习教育开展中针对流动党员推出一系列举措。

为确保党员、干部参加党史学习教育全覆盖,腾冲市巧借平台,将党史学习教育开展到边境一线、开展到临时党支部上;整合资源,切实把党史学习教育开展到流动党员中。

全市在组织流动党员学党史中,更加注重挖掘流动党员潜能,让他们“看百年巨变思当下”,进一步激发流动党员回报家乡、奉献家乡、建设家乡的激情和干劲。

龙陵县:讲好身边追梦逐梦故事

本报讯(记者 赵丽槐 通讯员 王晓瞳)为深入推进党史学习教育,检验广大党员干部的学习成效,龙陵县平达乡组织开展了“学党史 讲党课”比赛活动,来自机关党支部、农业联合支部、各村(社区)党总支、平达乡卫生院、中心学校18名党员,给大家带来丰盛的党史学习教育“营养大餐”。

“一个不记得来路的民族是没有出路的民族,无论我们的事业发展到哪一步,无论我们取得了多大的成就,我们都要大力学习党史,弘扬红色精

神。”近日,龙陵县平达乡黄连河村的傈僳族姑娘胡宝兰,在平达乡组织开展的“学党史 讲党课”比赛活动上,给学员们讲述着党史学习的重要性。

学员们全情投入,以党史学习教育为主线,通过生动的实例、感人的事迹,从不同角度深情讲述了中国共产党百年奋斗的伟大历程,结合职责使命传递正确价值观,以身边人身边事谈党员先锋模范作用的发挥,讲好忠诚履责、担当作为、追梦筑梦的故事。

昌宁县:“双语”学厚植爱党情

本报讯(记者 赵丽槐 通讯员 杞艳芹)昌宁县结合县情,在全县20所民族学校采取“汉语+本地少数民族语言”的形式学习党史,引导少数民族学生从小感恩恩、跟党走,从党史中汲取智慧和力量,真正让党史学习教育在全县各学校落地生根、开花结果。

近日,在昌宁县更戛乡打瓦村苗族完全小学,苗汉双语教师陶金翠正在用苗族语言教孩子们演唱红色歌曲《没有共产党就没有新中国》。每周星期二和星期五,她都会用苗语和汉语

教同学们唱红歌,讲党史小故事。勐统司法所所在地长熊世柱也是苗族同胞,每隔一段时间,他就会来到勐统镇长山苗族小学用苗族语言为学生和部分家长讲述中国共产党的光辉历史和革命英雄人物故事。“我们学校每周都会开展一次党史学习教育,将本地苗族语言与汉语相结合,让学生和家长了解党的光辉历史和红色故事,用这种接地气的方式,增强他们民族自尊心和自豪感。”芦蒿坝民族小学校长赵冯楠说。



党史学习教育进校园。(供图)

为让党史学习教育生动出彩,保山市创新方式方法,全面部署开展主题系列活动,引导全市各族人民真切感受、坚定跟党走。

自党史学习教育开展以来,全市各县(市、区)、各单位共组织党员干部前往省、市、县、乡、村五级联动,开展主题党日活动9988次,基层党组织组织学习1万余次,开展万名党员进党校·善洲故里先锋行”培训班、举办市委常委会读书班3次,组织学习1.35万人次,举办读书班70期2855人次。

全市各地充分利用好红色资源,组织各级党员干部采取情景教学、现场研讨、专题讲座等方式开展学习教育,让

党史学习教育同解决实际问题结合起来,聚焦群众“急难愁盼”,深入开展“我为群众办实事”实践活动。全市各级领导干部为群众办实事20204件,切实解决了一批群众反映的困难问题。

目前,全市各基层党组织制定民生实事计划1523个,开列为民事清单17645个;开展“万名干部规划家乡”行动,2101人次为家乡建设建言献策;开展“万名干部振兴乡村”行动,成立行业专家服务组织57个;开展“万名干部结